Административная контрольная работа. 7 класс. 
А. Выберите один верный вариант ответа.

1. У личинки насекомого отсутствует способность к

а) активному перемещению   б) половому размножению   в) самостоятельному питанию   г) линьке и росту
2. У птиц артериальная кровь не смешивается с венозной, так как их сердце

а) не имеет клапанов между предсердиями и желудочками

б) не имеет перегородки в желудочке

в) состоит из трёх камер

г) разделено полностью на правую и левую половины

3. Определите, какое животное надо включить в пищевую цепь: злаки - ?  - уж -коршун

а) лягушка                 б) ёж                  в) мышь                 г) жаворонок

4. Развитие с полным превращением характерно для

а) саранчи               б) бабочек                в) клопов                     г) кузнечиков

5. Змеи отличаются от ящериц

а) наличием рогового покрова                                в) отсутствием  подвижных век

б) питанием живой добычей                                   г) способностью прятаться в норы

6. Заражение человека бычьим цепнем может произойти при употреблении

а) немытых овощей                                                    в) плохо прожаренной говядины

б) воды из стоячего водоема                                      г) консервированных продуктов

7. К животным тканям относят

а) соединительную           б) механическую            в) проводящую              г) образовательную

8. Усложнение строения кровеносной системы млекопитающих по сравнению с пресмыкающимися состоит в появлении

а) четырехкамерного сердца   б) второго круга кровообращения   в) клапанов в сердце   г) аорты и артерий

9. Рыбы затрачивают меньше энергии на преодоление сопротивления воды при движении благодаря наличию

а) плавательного пузыря                                           в) черепицеобразно расположенной чешуе
б) парных грудных и брюшных плавников            г) боковой линии

10. Гидра получила название в честь чудовища греческой мифологии, у которого на месте отрубленных голов вырастали новые, так как она

а) размножается половым способом                в) удерживает добычу с помощью щупалец

б) способна к регенерации                                г) парализует добычу стрекательными клетками

11. Покров, состоящий из особого органического вещества – хитина,  имеется у

а) моллюсков                      б) членистоногих                    в) бесчерепных             г) круглых червей 
12. Форма тела головастиков, наличие у них боковой линии, жабр, двухкамерного сердца, одного круга кровообращения свидетельствует об их родстве с

а) рыбами          б) ланцетниками                   в) моллюсками               г) пресмыкающимися

13. К какому классу относят членистоногих, тело которых состоит из трёх отделов: головы, груди и брюшка?

а) Насекомые              б) Ракообразные                 в) Паукообразные                г) Клещи

14. Млекопитающих можно отличить от других позвоночных по наличию

а) волосяного покрова и ушных раковин                                     в) роговых щитков

б) сухой кожи с роговыми чешуями                                             г) голой кожи, покрытой слизью

15. На каком рисунке изображена амеба обыкновенная?

[image: image1.jpg]


           [image: image2.png]


        [image: image3.jpg]


                               [image: image4.png]



а)                             б)                              в)                                           г)

16. Из животных, обитающих в водной среде, к млекопитающим относят

а) крокодила              б) акулу                  в) ихтиозавра                г) кита
17. Какую роль играют инфузории-туфельки в природных сообществах?

а) помогают обнаружить месторождения нефти и других полезных ископаемых

б) служат пищей пресноводным рачкам и другим животным

в) могут вызвать «цветение» воды

г) служат возбудителями опасных заболеваний человека и животных
В.

Выберите три верных варианта ответа.

1. У птиц, как и у пресмыкающихся,

а) кожа сухая, лишённая желёз                    г) сердце четырёхкамерное

б) отсутствуют зубы                                     д) артериальная кровь не смешивается с венозной

в) покровы состоят из рогового вещества  е) кишечник, мочеточники, органы размножения открываются в клоаку
2. Высокий уровень приспособленности  млекопитающих к  условиям обитания обеспечивается за счет
а) теплокровности                                        г) складчатой коры головного мозга
б) размножения на суше                             д) наличия условных и безусловных рефлексов

в) альвеолярных легких                              е) наличия приспособительной окраски

Установите соответствие.
3. Между признаком животного и классом, к которому его относят.
ПРИЗНАК ЖИВОТНОГО                                                                                                   КЛАСС

А) кожа тонкая, слизистая                                                                                                   1)Земноводные

Б) дышит при помощи лёгких и влажной кожи                                                                 2) Пресмыкающиеся

В) кожа сухая, органы дыхания – лёгкие

Г) сердце трёхкамерное с неполной перегородкой в желудочке

Д) сердце трёхкамерное без перегородки в желудочке

Е) размножается в воде

 4. Между признаком животного и типом, для которого этот признак характерен.

ПРИЗНАК                                                                                                                                            ТИП

А) тело состоит из головы, туловища и ноги или туловища и ноги                                            1) Кольчатые черви

Б) имеют складку кожи – мантию, образующую мантийную полость                                        2) Моллюски

В) кровеносная система замкнутая

Г) тело сегментированное

Д) у большинства в глотке имеется специфический орган - радула, или терка
5. Между видом животного и особенностью строения его сердца.

ВИД ЖИВОТНОГО                                                                                          ОСОБЕННОСТЬ СТРОЕНИЯ СЕРДЦА

А) прыткая ящерица                                                                  1) трёхкамерное без перегородки в желудочке

Б) обыкновенный тритон                                                          2) трёхкамерное с неполной перегородкой в желудочке

В) озёрная лягушка                                                                    3) четырёхкамерное

Г) синий кит                                                                                                       

Д) серая крыса

Е) сокол сапсан

Установите правильную последовательность

6. Установите последовательность появления типов животных в процессе эволюции.

А) Кольчатые черви

Б) Кишечнополостные

В) Круглые черви

Г) Плоские черви
7. Установите последовательность стадий развития капустной белянки.

А) яйцо

Б) куколка

В) гусеница

Г) взрослое насекомое

С1. Какие черты организации пресмыкающихся позволили им вслед за земноводными освоить наземно-воздушную среду обитания? Назовите не менее четырёх признаков.

С2. Какую роль играют птицы в биоценозе леса? Приведите не менее трёх примеров.

